



**ФИЛИАЛ ОАО «РЖД»  
СЕВЕРНАЯ  
ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

Волжская наб., д.59,  
г.Ярославль, Ярославская область, 150003  
Тел.: (4852) 79-44-00, факс: (4852) 79-84-67  
E-mail: n@nrr.ru, [www.szd.rzd.ru](http://www.szd.rzd.ru)

В Правительство  
Вологодской области

«\_\_\_» 30.05.2023 г. № ИСХ-10372/СЕВ

**О профилактике травматизма  
граждан на объектах  
железнодорожного транспорта**

ОАО «РЖД» уделяет особое внимание профилактике предупреждения травматизма граждан на железнодорожном транспорте. Проводятся технические мероприятия по строительству пешеходных переходов, ограждений, установке знаков по безопасности, напоминающих о мерах безопасности при нахождении вблизи объектов железнодорожной инфраструктуры. В пассажирских поездах, вокзалах и станциях организована аудио трансляция обращений о правилах нахождения на объектах инфраструктуры ОАО «РЖД» и мерах ответственности за их нарушения. Проводится информационно - профилактическая работа в средствах массовой информации.

Северная железная дорога направляет значительные средства на развитие инфраструктуры железнодорожного транспорта на территории Вологодской области, в том числе на недопущение случаев травмирования граждан в зоне движения поездов.

Однако систематически выявляются факты нарушения гражданами правил безопасного нахождения на объектах железнодорожного транспорта, в том числе при переходе через железнодорожные пути. При весеннем обследовании объектов инфраструктуры железнодорожного транспорта выявлено, что при наличии пешеходного моста на станции Вожега граждане переходят железнодорожные пути под пешеходным мостом в неустановленном месте.

Особую озабоченность вызывает травматизм детей и подростков в зоне движения поездов. В общеобразовательных учреждениях, расположенных вблизи железнодорожных путей, специалистами предприятий железнодорожного транспорта детям и их родителям проводится разъяснительная работа о необходимости соблюдения правил нахождения на

железнодорожных путях, напоминает о возможных последствиях, которые могут возникнуть в результате нарушения правил. Ежегодно в мае и сентябре на железной дороге проводятся месячники по предупреждению детского травматизма. Благодаря целенаправленным мерам ОАО «РЖД» на протяжении ряда лет травматизм граждан, в том числе и детей, в зоне движения поездов неуклонно снижается.

Несмотря на все принимаемые меры существует угроза травмирования на инфраструктуре железнодорожного транспорта. Основными причинами травмирования являются грубые нарушения гражданами правил безопасного нахождения в зоне движения поездов.

Северной железной дорогой в текущем году изготовлен аудио ролик для граждан о правилах безопасного поведения на объектах инфраструктуры железнодорожного транспорта (прилагается), трансляция которого при поддержке руководства торгового центра «РиО Ярославль» была организована среди граждан, посещающих торгово-развлекательный центр.

Считаем, что решить проблемы обеспечения безопасности граждан на железнодорожном транспорте возможно лишь совместными усилиями. Основываясь на принципах сохранения жизни и здоровья граждан Российской Федерации, прошу Вас организовать аудио информирование граждан, посещающих торгово-развлекательные центры городов Вологодской области, об основных правилах безопасного нахождения на железнодорожных путях.

Главный инженер  
железной дороги

А.Н.Кошубаров

